



全面通關
羅湖直擊



有人趕返港「搵食」
有人北上探親遊玩

即日往返 雙城生活回來了!



▶內地與香港全面通關首日，一名港人雀躍地走進羅湖口岸北廣場。

終於迎來全面通關的大日子，大家最熟悉的羅湖口岸再現人氣，有人趕着北上探親，也有不少跨境學生一大早就過關回港上學，大家都心情興奮，口岸大樓整日熱鬧繁忙。

有留在深圳「休息」三年的港人說，通關之後香港百業復甦，要趕返香港重操故業，憑一雙手再打拚。亦有港人馬上到深圳遊玩，疫情前的雙城生活回來了。

口岸貼心地安排了一堵許願牆，讓過境旅客貼上心願，有人貼上「回家真好！」也有人貼上「祝願國泰民安，疫情不再來！」

大公報記者



羅湖口岸重開，內地和香港居民大讚方便，口岸邊檢人流不斷，井然有秩序。
陳琪攝



港青北上嘆早茶 晚上回港返夜班

羅湖口岸緊鄰廣深城際鐵路、兩條地鐵線和長途大巴及良好的商業配套，昨日清晨6時半恢復通關後，來自香港入境的人流絡繹不絕。入境內地的大批港人主要是工作、旅遊和消費等，雙城生活是早上深圳喝茶玩樂、晚上回港，重現千日前的疫前景象。



昨早7時許，港青黃先生(圖)到深圳，他告訴記者，本身從事供港食品工作，如今羅湖口岸恢復通關十分方便，上夜班的他昨日相約另一位香港同事一起到羅湖村喝早茶，並在深圳市區遊玩一下，中午回港休息，晚上上班。他感嘆地說，「以後會經常來深圳玩，雙城生活又恢復了！」

港大生遊玩一天傍晚返校

在港大就讀一年級的學生涂森翔說，把握昨日一天假期，趁着羅湖口岸通關到深圳華僑城歡樂谷遊玩，玩了過山車等多個設施，感覺很刺激

好玩。他又去了南山萬象城逛街，打算傍晚6時在福田坐高鐵回港再返港大，約6時50分到學校。他讚嘆全面通關後從香港北上深圳十分方便，交通也便利。

大公報記者採訪發現，像港青黃先生和港大學生涂森翔一樣，昨日有無數港人穿過羅湖口岸享受深港雙城生活，他們白天喝茶、吃飯、見朋友、談生意、購物和逛街等，晚上返回香港。記者昨日在口岸1號大門看到，港人自6時30分開始入境深圳後，人流持續不斷地增多，記者現場觀察看到，上午港人入境的高峰期在9至12時，大量港人大包小包，一家人或旅遊團等大量人流，把大門和廣場都擠滿了，重現了千日前的疫情景象。大公報記者李昌鴻、毛麗娟、李薇深圳報道

與同事相約去羅湖村喝早茶，並在深圳市區遊玩一下，中午回港休息，晚上再上班。
港青黃先生

趕更新賬戶資料 深銀行迫滿港客

昨日羅湖口岸正式全面通關，無數港人紛紛北上，他們前來口岸附近的羅湖商業城內的茶餐廳、餐館和銀行等。記者現場看到，尤其是港資茶餐廳大快活和建行、工行擠滿了港人，前來就餐和更新銀行賬戶資料等。也有很多港人辦理新手機卡等，方便與內地親友和客戶聯絡。

大公報記者昨日在羅湖商業城一樓看到，港人把工行營業廳擠得水洩不通。該行有關工作人員表示，因為三年疫情未通關，很多港人住址和手機號碼等有一些變化，或會影響其內地銀行賬戶的使用，故紛紛前來取號排隊。在眾多工作人員幫助和指導下，港人重新填寫住址信息和手機號碼等。因為人太多，他們在自助機器前排成六七個隊列，等着叫號辦理手續，部分人要等候約半個小時。

記者在該商業城建行營業廳同樣看到大批港人，許多港人甚至排隊到營業廳外，一些客服人員不斷指導港



羅湖商業城建行大廳擠滿港人，前來更新銀行賬戶信息的港人。
大公報記者李昌鴻攝

人填寫更新的信息。昨日上午11時許，羅湖商業城一樓港資大快活餐廳也擠滿大量港人，正在點餐或用餐，眾多服務員都忙個不來。餐廳的賴先生表示，其從昨日早晨6點半羅湖口岸通關後正式開業，迎接港人前來喝早茶和午餐、晚餐等，中午有70位港人同時用餐。羅湖商業城G層多間餐館同樣坐滿了前來用餐的港人，有餐館老闆對盼來了羅湖口岸的全面通關，感到十分高興，稱客流增長一倍多。
大公報記者李昌鴻、毛麗娟深圳報道

喜聞餐飲業復甦 久休老將決回港

「全面通關時代到來，香港餐飲業會逐漸復甦，我要回香港找工作了！」60多歲的鄧達光在羅湖口岸出境大廳欣喜地告訴記者，他有信心在



▲鄧達光已準備返港找工作，繼續在餐飲業打拚。
大公報記者毛麗娟攝

香港重新找到餐飲業的工作。

上世紀70年代，鄧達光從廣東來港謀生，吃了常人不能吃的苦，在餐飲行業一幹就是40多年，住在香港多年，早已取了永久居留權。他說自小與胞姐相依為命，2020年爆發疫情之前，他經常會趁周末回深圳探望胞姐；但在爆發之後，他不幸失業，只能回到深圳「休息」，沒想到一休就休了三年，期間他沒有回過香港。

「在香港的朋友告訴我，自從一月逐步恢復通關以來，餐飲業也逐漸旺起來，內地客人的訂枱量增多，也有不少海外客人預訂，春節期間尤其火爆。」鄧達光意識到，香港餐飲業開始重新活躍，是時候重新回香港找工作了。

「我有多年在餐飲業服務的經驗，憑一雙肯幹的手，相信可以找到合適的工作，養活自己不難。」鄧達光透露，已有餐飲界的朋友促他返港後相約面談，一起為香港餐飲業出力，好好招待旅客。
大公報記者毛麗娟深圳報道

工程師赴東莞 幾分鐘過關轉車

昨日6時30分，備受海內外關注的羅湖口岸恢復開通，在東莞從事科技工作的港人工程師耿先生(圖)收到了羅湖口岸送上的一大束鮮花和防疫醫用包，臉上充滿了喜悅。他接受媒體採訪時表示，入深圳過關僅用了三分鐘，因要趕上深圳火車站7時17分開出的動車前往東莞，8時半準時趕到東莞工廠上班。此前，疫情期間一年兩次返回香港，但返回內地要接受14天甚至21天的隔離，費用和時間均消耗大，如今全面恢復通關方便多了。他在東莞工作了20多年，工廠從事自動化零配件生產。



昨日羅湖口岸全面通關之後，旅客過關十分順暢。深圳海關所屬羅湖海關旅檢六科四級主辦章晨儒表示，目前，羅湖口岸整體通關情況平穩暢順，但要特別提醒旅客，過關前，要通過「海關旅客指尖服務」微信小程序，提前做好健康申報。

如果忘記提前申報也不要緊張，口岸增設了20部平板電腦及60台簡易版健康申報設備等，保障旅客安全高效通關，並有5G信號全覆蓋。

大公報記者李昌鴻、毛麗娟、李薇深圳報道

心願成真：見到老家親人！

在羅湖口岸的心願牆旁邊，祖籍雲南昆明的向女士(圖)寫下當刻的心境：回家真好！談及歸家的感受，向女士眼淚奪眶而出：三年猶如一場大夢，如今踏上熟悉的土地，馬上就能見到老家的親人了，回家真好！



的媽媽。」提到三年未回家，向女士潸然淚下，之前因內地要隔離21天，香港的兩個小孩也需要大人照顧，所以她一直沒有返內地。

「三年前姐姐還挺着大肚子」

80後的向女士2003年到香港工作，結婚生子，完成了多項人生大事。但疫情三年，因為往返內地困難，她錯過了內地親人三年來許多重要時刻。

「三年裏，伯父去世、母親生病、姐姐生小孩，我都不在身邊。對上一次見姐姐時，她還挺着個大肚子，現在她已經是一個三歲寶寶

三年前，向女士的父母生活在深圳，「那時候，我幾乎每周都回深圳，孩子們也經常能見到祖輩，但疫情爆發後這三年，孩子們只能通過視頻電話和祖輩溝通問候，經常在視頻中對外婆說：婆婆，我真的好想你！」

這三年，在香港的向女士也經歷了很多難捱的考驗，身患癌症的她挺過了兩次化療，最痛苦的時候也最思念內地的親人，而疫情也令到一家人的生計受影響。「一切都結束了，我們要重新開始找工作了，希望生活越來越好。」

向女士計劃下午坐高鐵返回家鄉雲南昆明。待到放暑假時，再帶小孩回老家探望親人、過暑假。
大公報記者毛麗娟、李昌鴻深圳報道

旅客獲禮物包 總值1473元

【大公報訊】政府日前啟動「你好，香港！」宣傳活動，昨日香港與內地全面通關，旅遊局早上在首次啟用的香園圍/蓮塘口岸，以及恢復運作的羅湖口岸、落馬洲/皇崗口岸，向抵港旅客派發禮物包。此外，旅遊局位於香園圍/蓮塘口岸的旅客諮詢中心亦開始投入服務，為旅客提供旅遊資訊，並向旅客派發消費優惠券。



▲旅遊局在羅湖、香園圍和落馬洲口岸向入境旅客派發禮物。
大公報記者何嘉駿攝

旅遊局的禮物包非常豐富，包括奇華餅家曲奇餅、香港海洋公園買一送一門票優惠券、香港迪士尼樂園頭箍，以及化妝品連鎖店莎莎護膚品及信和商場禮券包等，總值約1473港元。不少旅客都領取一份，有旅客更拿着禮包與工作人員合照打卡。



掃一掃 有片睇